
1 

 

平成28年度 湖西市防災会議 議事録 

 

○日 時 平成29年3月22日(水)  午後2時00分から午後2時45分まで  

○会 場 湖西市防災センター 2階 災害対策室  

○出席者 会長及び委員  計21名のうち20名  

○傍聴者 静岡新聞社 

○議 題 ・平成28年度 湖西市地域防災計画修正 

     ・平成28年度 湖西市水防計画修正 

     ・平成28年度 防災対策事業の概要について 

 

 

（司会：危機管理課長）  

定刻より早いですが、皆様お集まりになりましたので、ただ今より湖西市防災会議を

開会いたします。本日は、年度末の大変ご多忙の中、防災会議にご出席いただき、誠に

ありがとうございます。私は、本日の司会進行を務めさせていただきます危機管理課長

の川上です。よろしくお願いいたします。 

会議に入る前に資料の確認をお願いします。本日の次第が１枚、湖西市防災会議条例

の資料が１枚、本日の出席者名簿が１枚、資料１と書かれました「平成28年度防災対策

事業の概要」が１部、次に資料２と書かれました「防災関連３事業の概要」が１部、そ

して、資料３「ペット同行避難に伴う受入体制の整備について」が１枚、また、今回新

たに委員になっていただいた方には、委嘱状を事前に配布させていただいております。 

以上が本日配布させていただいております資料等でございます。宜しいでしょうか、

足りないということはありますでしょうか。 

それから、事前に送付させていただいております、湖西市地域防災計画の修正の概要、

それから、新旧対照表等お持ちでしょうか。もし、お持ちでない方がおられましたら、

お申し出ください。 

皆様、お持ちということでよろしいでしょうか、ありがとうございます。 

それでは、会議次第に従いまして順次進めさせていただきます。まず初めに、湖西市

防災会議会長であります、湖西市長影山剛士からご挨拶申し上げます。  

 

（市長挨拶）  

皆様、改めましてこんにちは。湖西市長の影山剛士です。本日は、年度末のお忙し

い中、お集まりいただきましてありがとうございます。 

 いま３月ですけれども、先日の 11 日で、東日本大震災から６年が経過し、被災地で

は復興が進んでいます。最近報道されましたが、まだ行方不明の方がいらっしゃるな

ど、原発関連で避難されている方がいらっしゃるなど一部ではまだ傷跡が残ってます。

一日も早い復興が望まれているところでございます。私も昨日の昼から東京出張で今

朝帰ってきまして、関係者と防災の話をしたところでございます。 
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一方で、湖西市における地震・津波災害への備えといたしましては、例えば住吉地

区への命山、日ヶ崎地区への津波避難タワーの建設を計画しているところであります。 

命山につきましては、平成 27 年度に用地買収と実施設計を終えまして、今年度に着工、

29 年度末に完成の予定であります。 

日ヶ崎地区の津波避難タワーは、今年度、用地買収と実施設計を終えまして、29 年

度に着工し 30 年度に完成を予定しております。また県の皆様との協力の中で、土砂災

害への備えとしての急傾斜地対策と、津波からの避難のための命山整備をあわせて行

うとして、上田町(かみだまち)の特定利用斜面保全事業についても、市民の皆様の命

を守るため、一歩ずつ着実に歩みを進めているところであります。市の防災危機管理

の根幹であります湖西市地域防災計画並びに湖西市水防計画につきましては、大幅な

修正は予定しておりません。これから、事務局から修正の概要について説明がありま

すが、活発なご審議をお願いいたします。 

 

（司会：危機管理課長）  

ありがとうございました。次に委員の皆様のご紹介を申し上げます。誠に恐れ入りま

すが、別添の名簿順でお呼びいたしますので、お名前をお呼びいたしましたら、ご起立

をお願いしたいと思います。 

 

＜委員の紹介＞ 

  

以上で委員の紹介を終わらさせていただきます。ありがとうございました。 

それでは、ただ今から会議に入ります。本会議は、災害対策基本法第42条の規定に基

づき、開催するもので、会議の議長は湖西市防災会議条例第3条の規定によりまして防

災会議会長が当たることとなっております。次第の3に入りますが、ここからの進行に

つきましては、影山会長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（議長：市長） 

それでは、ただ今から湖西市防災会議を開催したいと思います。初めに第1号議案、

湖西市地域防災計画修正案につきましてご審議をお願いします。今回の修正点につきま

しては、主に県の計画の変更などに伴う修正でございます。内容につきましては、事務

局から説明いただきたいと思います。 

 

（事務局） 

＜修正案についての概要説明＞ 

 

（議長：市長） 

 ありがとうございました。いまの事務局からの説明で委員の皆様からのご意見をいた
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だきたいと思います。どなたからでも構いませんので、ご発言ご意見をお願いいたしま

す。 

 

・・・・。 

 

ご意見よろしいでしょうか。 

無いようでしたら、湖西市地域防災計画修正につきまして、ご承認いただけますでし

ょうか？ 

 

「異議なし」 

 

（議長：市長）  

ありがとうございます。それでは湖西市地域防災計画修正案は、平成29年３月版湖西

市地域防災計画として承認をいただきました。ありがとうございました。 

 

それでは、続きまして第２号議案へ移ります。事務局から湖西市水防計画修正案につ

きまして、ご審議をお願いしたいと思います。事務局から内容説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 それでは、湖西市水防計画案の概要を説明させていただきます。 

＜修正案についての概要説明＞ 

 

（議長：市長）  

ありがとうございました。こちらにつきましても委員の皆様からのご意見をいただき

たいと思います。どなたからでも構いませんので、ご発言ご意見をお願いいたします。 

 

（委員：国土交通省）  

今回追加していただいた水防工法に関する習熟の件ですが、国土交通省にビデオ、教

育資材がありますのでご相談いただけたらと思います。宜しくお願いします。 

 

（議長：市長）  

ありがとうございます。 

他にございますでしょうか？ 

 

・・・・・。 

 

よろしいですね。では、ご意見が無いようでしたら、湖西市水防計画修正につきまし
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ても承認に移らせていただきます。 

湖西市水防計画修正案について、ご承認いただけますでしょうか。 

 

「異議なし」 

 

ありがとうございます。それではご承認いただけたということで、平成29年３月版湖

西市水防計画として承認いただけました。 

以上をもちまして、湖西市防災会議の審議事項を終了いたしますので、議長の任を解

かせていただきまして事務局にお返ししたいと思います。ありがとうございました。 

 

（司会：危機管理課長） 

 ご審議ありがとうございました。ご承認頂きました平成29年３月版湖西市地域防災計

画及び平成29年３月版湖西市水防計画書は、県知事へ報告を行った上で製本いたしまし

て、皆様へ配布させていただく予定となっております。 

続きまして、次第４の「その他」について、３点ございます。 

まず、資料１「平成28年度防災対策事業の概要について危機管理課より説明させていた

だきます。 

 

（事務局） 

 それでは、平成 28 年度防災対策事業の概要について説明させて頂きます。 

＜防災対策事業の概要説明＞ 

 

（司会：危機管理課長） 

 危機管理課から平成28年度の防災対策事業の概要をご報告させていただきました。私

から１点、７ページの同報無線デジタル化工事が24局予定となっていますが、先日工事

が完了しましたので予定ではなく完了と報告させていただきます。 

いまの説明につきまして、何か、ご意見・ご質問などございますでしょうか？ 

 

では続きまして、資料２「防災関連３事業の概要」に関して県浜松木事務所様よりご

説明をいただきます。加畑様、よろしくお願いいたします。 

 

（委員：県浜松土木事務所） 

＜防災関連３事業の概要説明＞ 

 

（司会：危機管理課長） 

加畑様、ありがとうございました。続きまして、資料３「ペット同行避難に伴う

受入体制の整備について」に関して、県西部健康福祉センター様よりご説明をいた
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だきます。落合様、よろしくお願いいたします。 

（委員：県西部健康福祉センター） 

＜ペット同行避難に伴う受入体制の整備の概要説明＞ 

 

（司会：危機管理課長） 

落合様、ありがとうございました。 

湖西市危機管理課においても、避難所運営マニュアルの見直しをしている最中で、

その中のペット同行避難についても現在作業中です。各避難所ではなくとも、まず

は汎用に完成を考えています。 

それでは、以上をもちまして閉会といたします。 

本日は、誠にありがとうございました。 

 

 


